

Vrútocké zvesti

MESAČNÍK MESTA VRÚTKY - bezplatne



ROČNÍK 1

SEPTEMBER 2018

Spomienkové oslavy výročia SNP aj vo Vrútkach

28. augusta sme si pripomenuli 74. výročie SNP. Slávnostný akt sa konal pri pomníku obetiam prvej a druhej svetovej vojny, ktorý je umiestnený medzi rímskokatolíckym Kostolom sv. Jána Krstiteľa a budovou Mestského úradu vo Vrútkach. S hlbokou pokorou a úctou sa predstavitelia mesta, Klub slovenských výsadkárov, Klub protifašistických bojovníkov a občania poklonili hrdinom, ktorí statočne odolávali presile a kliesnili cestu aj nášmu dnešnému životu. Prítomným sa prihovril vrútocký primátor Miroslav Mazúr, ktorý pripomenul hrdinstvo a vzdal hold tým, ktorí bojovali za našu slobodu. Nasledovala minúta ticha a položenie vencov na uctenie pamiatky padlým v povstaní i vo vojne. Vybraní účastníci sa potom presunuli k Pamätníku Karvaša a Blahovca a k tabuli na pamiatku padlých francúzskych vojakov, kde položili ďalšie vence. -red-



Obsah čísla:

- * spomínali sme na výročie SNP
- * príhovor primátora
- * nová bytovka vo Vrútkach
- * jubilejný desiaty kotlík
- * program Dní mesta



Uplynulo už 60 rokov od predčasnej smrti nášho rodáka Alexandra KORDU. Bol významným bojovníkom za slobodu a demokraciu. Koncom novembra 1944 bol zajatý fašistami a do konca vojny väznený v Nemecku. R. 1949 bol štátnym súdom v Prahe odsúdený pre údajnú vелеzradu na doživotný žalár, zomrel vo výkone trestu. R. 1945 bol vyznamenaný Radom SNP I. tr. a Čs. vojnovým krížom 1939. Mesto Vrútky si jeho pamiatku uctilo pomenovaním jednej zo svojich ulíc „Ulicou gen. Alexandra Kordu“ a udelením „Čestného občianstva mesta Vrútky in memoriam“, v septembri 1995.

13. septembra si o 11-tej hodine spolu s príslušníkmi Samohybného delostreleckého oddielu generálmajora Alexandra Kordu Michalovce pripomenieme na vrútockom cintoríne 60. výročie jeho úmrtia. -red-

Vážení spoluobčania mesta Vrútky,



prvý krát musím reagovať na článok uverejnený v poslednom Vrútockom hlásniku. Ale predtým konštatujem, že v decembrovom čísle mesačníka Vrútocký hlásnik autor editoriálu hovorí, že hlásnik je len medzerou o informovanosti o živote občanov v našom meste... a verí, že Vrútočan bude vychádzať naďalej. Áno, bolo snahou mesta opäť ho vydávať, ale vďaka skupinke poslancov neprešiel. Ale to som Vám už vysvetlil v 1. čísle vydania Vrútockých zvestí.

Hovorím to preto, že časopis Vrútočan bol 28 rokov informátorom o dianí v meste, a aj napriek mojej snahe sa nepodarilo obnoviť ho, aj keď v tejto situácii je to možné, ale predsa mestský časopis Vrútocké zvesti ho nahradil, a čo bude po 10. novembri 2018, sa uvidí.

Prosím Vás a prosím autora článku z Vrútockého hlásnika z augusta 2018 a jeho odpovede, kde v bode 3. sa vydavateľ novin pán Mgr. Branislav Zacharides pýta odvolaného kontrolóra pána Dušana Chrastinu, aký postoj voči Vášmu odvolaniu zaujal primátor mesta Miroslav Mazúr.

Primátor mesta Vrútky zaujíma tento postoj v zmysle zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení a v zmysle neskorších predpisov. Podľa § 13 uvedeného zákona č.369/1990 ods. 6 a 7 citujem: „Starosta obce môže pozastaviť výkon uznesenia obecného zastupiteľstva, že odporuje zákonu, alebo je pre obec zjavne nevýhodné, tak že ho nepodpíše v lehote, podľa § 12 ods. 11. A nadväzujem na článok č.7 tohto zákona: Ustanovenia odseku č. 6 vyššie citovaného sa uvedené nevzťahuje na uznesenie o voľbe a odvolaní hlavného kontrolóra a na uznesenie o vyhlásení miestneho referenda o odvolaní starostu obce. K tomu ešte dodatočne dodávam, že tá sistácia možnosti starostu (resp. primátora) je ešte dodatočne potvrdená v publikácii jedného z tvorcov zákona o obecnom zriadení Doc. JUDr. Jozefa Sotolára, PhD, ktorý v knihe „Samospráva obce“ na str. 152 uvádza: „Sistáčné právo starostu obce v odst. 9, kde jednoznačne potvrdzuje zákon, že starosta obce nemôže využiť sistáciu (teda nepodpísanie uznesenia) v prípade už hore konštatovanej citovanej vety zákona o voľbe a odvolaní hlavného kontrolóra obce... atď.“ Na záver zjednodušene: Nemohol som podpísať dané uznesenie, lebo by som porušil zákon!

Myslím si, Vážení spoluobčania, že každý súdny človek si po prečítaní tohto môjho vyhlásenia uvedomí, kto má pravdu. Len som zvedavý, ako sa v ich súkromnom časopise vôbec k tomu vyjadria. Pochopíte ma, musím sa brániť a právom. Tento zákon stále študujem a nedám sa len tak osočovať. A prečo? **Ďalšia vec: ja som predsa pána bývalého hlavného kontrolóra neodvolal, ale nakoniec to vyzerá tak, že ja som zodpovedný za jeho odvolanie.**

Ďalej v publikácii Dr. Tekeli, Dr. Hoffmann v zmysle výkladu o obecnom zriadení na str. č. 529 jednoznačne v tom výklade hovoria to isté. Verím, že chápete výklad zákona. Ak ja nemám pravdu, verejne sa ospravedlím, ale **mal by sa ospravedlniť niekto iný!**

Prosím Vás, Vážení spoluobčania, ja som len vysvetlil právny výklad zákona a ostatné veci budú v tomto prípade obsahom ďalších rokovaní. Musím sa zmieniť ešte o jednej veci, viem, že idú voľby nielen primátora, ale aj poslancov MsZ, nikdy sa neznížim k metódam sociálnych sietí, kde ohováranie a lži sú ich hlavnou témou. Už by mal byť prijatý zákon proti takýmto praktikám.

Problém spočíva v tom, že ohováranie sa stalo nožom na rezanie každého politického súpera a teraz poviem otvorene mňa. Je to súčasť dlhodobých kampaní, je to medializácia a v centre pozornosti sa nachádza konkrétny terč, ktorý treba zničiť, zlikvidovať „**a my budeme vládnuť**“. **Ale o tom rozhodnete VY, vážení spoluobčania.** Teda prosím všetkých mojich oponentov, vráťme sa k slobode a slovám vážnosti a zodpovednosti k témam verejným. Len treba ten kultivovaný prejav. Udržme si spoločne SLUŠNOSŤ A SPRAVODLIVOSŤ do našej budúcnosti.

Na záver prajem všetkým učiteľom, žiakom, študentom, rodičom do nového školského roka 2018/2019 hodne zdraru a zodpovednosti vo Vašej ťažkej práci. Chcem pozdraviť aj našich seniorov, pre ktorých pripravujeme koncerty pri príležitosti mesiaca úcty k starším. Viac o pripravovaných podujatiach sa dozviete v budúcom čísle. Taktiež Vám v budúcom čísle predložím plnenie programu primátora mesta a poslancov MsZ za funkčné obdobie 2014-2018.

S úctou

Ing. Miroslav Mazúr
primátor mesta

Mesto Vrútky schválilo výstavbu realizácie dátových služieb



Internetové služby budú môcť využívať obyvatelia časti katastrálneho územia: Vrútky a Priekopa. Nová trasa je vedená pozdĺž vodného toku rieky Turiec, následne v chodníkoch, trávnatých plochách ulíc: Nábrežná (cesta III/2136), Cyrila a Metoda, Švermova, 1. Čsl. Brigády, Judíkovej, Vajanského, M. R. Štefánika, Sládkovičova, Kalinčiaka, Tajovského, Gen. Alexandra Kordu, Podjavorinskej, Chotárnej, Kafendovej, Mierovej. Obyvateľom sa poskytnú širokopásmové, vysokorychlostné služby elektronických komunikácií v chodníkoch a trávnatých plochách v dĺžke cca 3200 m.

Ing. Terézia Kotlebová, referát stavebný

Vo Vrútkach sa postaví nová bytovka

Mesto Vrútky v roku 2018 riešilo lokalitu **blízko centra mesta - bývalá prevádzka Polarita**, kde odsúhlasilo zámer výstavby polyfunkčného objektu, v prízemí s prevádzkami s možnosťou otvorenia cukrárne, kaviarne, bagetérie predajne pečiva a pod.. Na poschodiach bytové jednotky s počtom 44 dvojizbových bytov. Urbanisticky stavba vo svojej polohe, nástupoch a orientácii vychádza z pôvodného umiestnenia stavby prevádzky Polarita a je napojením na pôvodnú dopravnú infraštruktúru. Dopravné napojenie do areálu je pôvodné z ulice Železničnej a nedochádza k jeho zmene. V areáli bytovky sa vytvorí celkom 49 parkovacích miest, z toho dve pre osoby so zníženou schopnosťou pohybu. Dispozícia objektu je riešená tak, aby bola spriechodnená pre peších ulica sv. Cyrila a Metoda a ulica Železničná. Pred prevádzkami so službami bude vytvorená plocha so zeleňou pre umiestnenie vonkajšieho sedenia. Stavba objektu je prevládajúceho obdĺžnikového tvaru s výškou od terénu 18,88m. Architektonicky je objekt riešený ako členitá budova s 3 poschodiami a jedným ustúpeným poschodím s podstrešnými bytmi. Ustúpením podlažia vznikol priestor na vytvorenie zelenej strechy- časti pre oddych obyvateľov bytov. Výstavbou objektu **sa pre mesto Vrútky zabezpečí bývanie 44 rodinám**. Súkromný investor plánuje so zahájením stavby v roku 2018/2019.

Ing. Terézia Kotlebová, referát stavebný
Vizualizácie: Bluhm Partner s.r.o.



NA VRÚTOCKOM KOTLIKU VARILLO GULÁŠ 22 TÍMOV

V sobotu 18. augusta bolo príjemné, slnečné počasie, ktoré prilákalo okolo 2500 návštevníkov, ktorí sa mohli na škvarovom ihrisku za Gymnázium J. C. Hronského vo Vrútkach zabaviť, zasúťažiť si a najmä ochutnať chutný guláš, či iné špeciality. **Organizátori jubilejného desiateho ročníka** súťaže o víťazný pohár za najlepšie guláš **Peter Stankoviansky a Martin Gašparík** s podporou mesta Vrútky a sponzorov sa postarali o zaujímavý celodenný program. Po povinnej registrácii súťažiacich tímov bola predstavená porota. Preteky vo varení gulášu prišiel otvoriť vrútocký primátor Ing. Miroslav Mazúr. Po otvorení akcie sa o desiatej hodine začalo variť...

Tento rok chcelo uvariť najlepšie guláš 22 tímov. V areáli ihriska boli umiestnené stánky – tam si prišli na svoje najmä deti, ktorým sa páčilo maľovanie na tvár, cukrová vata, rozličné balóny, jazdenie na koňoch, veľký nafukovací detský svet a deti tešili svojou prítomnosťou aj rozprávkové postavičky Máša a Medveď. Popoludní všetky súťažné tímy odovzdali vzorky svojich gulášov. Porota ich na pódiu postupne vyradovála a vybrala najlepších desať. **Víťazný guláš pripravilo družstvo MR Team, druhé miesto obsadili Rybári z Priekopy a tretie Ladovenské medvede**. Tento rok zabavili návštevníkov až tri kapely: AC DC revival, HRDZA a ROCKSOR. Podujatie malo aj charitatívny rozmer, organizátori venovali **časť zo vstupného vo výške 1500 eur na detskú onkológiu v Martine**. Pred zotmením sa zapálila vatra. Tí, ktorí ostali aj vo večerných hodinách, sa mohli zabávať na oldies party s DJ Pedrom.

Text, foto: red



Foto č. 1: Porota v zložení: vrútocký primátor Miroslav Mazúr, Martin Hudec, Andon Dubický, Róbert Maruna a Miriam Migátová pri hodnotení súťažných vzoriek

Foto č. 2: Organizátori Peter Stankoviansky, Martin Gašparík a porota pri odovzdávaní ceny pre víťazné družstvo MR TEAM



DNI MESTA VRÚTKY

pri príležitosti
763. výročia
od prvej písomnej zmienky

<p>Pondelok 17. 9. Kultúrna sála Kriváň</p> <p>16.00 Výstava svadobných krojov v spolupráci s Požičovníou krojov pri MS „Čo to za veselie“ Ukážky svadobných tradícií Výstava potrvá do 26. 9. 2018 9.00- 16.00 hod.</p> <p>Piatok 21. 9. Sobášna sieň MsÚ</p> <p>10.00 Slávnostné oceňovanie osobností mesta</p> <p>Nedeľa 23. 9. Rímskokatolícky kostol sv. Jána Krstiteľa</p> <p>9.30 Slávnostná sv. omša s požehnaním mesta</p>	<p>Piatok 21. 9. Pešia zóna</p> <h2 style="text-align: center;">Vrútocký jarmok</h2> <p>13.00 Skupiny Vrútočanka a LÚC 14.30 Skupina BELAMAMBO z TJ Sokol Vrútky 15.00 FUNNY FELLOWS, Old Time Band, Swing, Blues 16.10 Príhovor primátora mesta Odvzdanie KRONIKY MESTA 16.20 ZUŠ Frica Kafendú 17.00 Hudobná skupina ALEX 19.00 MODUS MEMORY Mariana Greksu</p> <p style="text-align: right;"><i>Moderuje: Andrea Chytáková</i></p>
--	--




Zasena programu vyhradená www.vrutky.sk







Matica slovenská v Martine oslávila stopäťdesiat rokov od svojho založenia



Bohatý program matičných osláv patrilo aj folklórnym súborom z celého Slovenska. Svoju umeleckú činnosť prezentovali 4. augusta na pódiu nádvorja Matice slovenskej. **Aj náš folklórny súbor Hradisko pod odborným vedením Nadeždy Petrášovej** svojimi spevmi, recitovaním a tanečnými kreáciami dôstojne reprezentoval naše Vrútky. O to viac, že tomuto speváckemu zoskupeniu patrilo v sobotu 4. augusta otvorenie prezentácie ľudových súborov. Svojím programom prešli celý turčiansky chotár. Vedenie Matice slovenskej ako aj a diváci a účinkujúci, ktorí prišli zo všetkých kútov Slovenska vyjadrili obdiv a uznanie za program tohto umeleckého telesa.

Božena Blahušiaková
Foto: Miriam Rafajová

DHZ Vrútky zorganizoval spolu s mestom Vrútky 2. ročník súťaže o Putovný pohár primátora mesta a nultý ročník Memoriálu Jána Siráňa



PS-8 s klasickými hrubými hadicami. V kategórii PS-12 na 1. mieste skončilo družstvo z Ochodnice, na 2. družstvo z Valče a na 3. mieste družstvo z Priekopy, ďalej sa na súťaži zúčastnili 3 ženské družstvá. Domáce ženy sa umiestnili na 3. mieste, tak isto v kategórii PS-12 a v poslednej kategórii sa zúčastnili tiež 3 družstvá, pričom túto kategóriu vyhrali domáci. Ukončenie tejto súťaže bolo vyhodnotením a poďakovaním všetkým zúčastneným.

Vrútocký primátor Miroslav Mazúr otvoril 18. augusta na Belejovej lúke pri rieke Turiec 2. ročník hasičskej súťaže o pohár primátora mesta Vrútky a zároveň nultý ročník Memoriálu Jána Siráňa. **Pán Siráň bol zanieteny dobrovoľný hasič, srdcom aj dušou. V zbore pôsobil krásnych 45 rokov, počas ktorých bol veľkou podporou nielen ako vedúci, tréner ale zároveň aj ako otec, pre jeho vlastné deti, ale aj jeho druhú rodinu hasičov.** Preteky sa behali so starými historickými mašinami, ktoré majú viac ako 50 rokov.

Súťaže sa okrem domácich zúčastnilo aj ďalších 10 družstiev z celej Turčianskej kotliny, ako aj bratia z Ochodnice. Súťažilo sa v dvoch kategóriách PS-12 s úpravami so športovými hadicami a

Text: Filip Makrovský, predseda DHZ Vrútky, foto: red

Vrútocké zvesti * Vydáva: Mesto Vrútky, Námestie S. Zachara 4, 038 61 Vrútky, IČO: 00 647 209

* Adresa redakcie: Matušovičovský rad 6, 038 61 Vrútky * **Tel: 043/424 18 08** * **E-mail: miriam.migatova@vrutky.sk**

* **Stanoviská v jednotlivých článkoch môžu a nemusia odrážať stanovisko redakcie** * Redakcia si vyhradzuje právo na úpravu, rozsah, grafické spracovanie článkov * Distribúcia: Slovenská pošta, a. s. * Tlač: Neoprint Plus, s. r. o., Za mostom 2, Vrútky * EV 5661/18

* ISSN 2585-9226 * Náklad: 3200 ks, september 2018, poradové číslo 4 * dátum vydania: 12. 9. 2018.